

© Редакция, 2020
УДК 618.252-06 : 616.5-002.525.2

doi: 10.36485/1561-6274-2020-24-3-95-96

КРУГЛЫЙ СТОЛ АССОЦИАЦИИ НЕФРОЛОГОВ

NEPHROLOGY ASSOCIATION ROUND TABLE

Для цитирования: *Круглый стол Ассоциации нефрологов. Нephрология* 2020;24(3):95-96. doi: 10.36485/1561-6274-2020-24-3-95-96
For citation: *Nephrology Association round table. Nephrology (Saint-Petersburg)* 2020;24(3):95-96. (In Russ.) doi: 10.36485/1561-6274-2020-24-3-95-96



Выступление главного редактора журнала «Нефрология», проф. А.В. Смирнова

В рамках объединенного съезда Научного общества нефрологов России и Ассоциации нефрологов 1 ноября 2019 года был проведен Круглый стол Ассоциации нефрологов:

«Журнал «Нефрология» – специализированное научно-практическое издание для врачей-нефрологов всех регионов России».

В ходе данного мероприятия редакционной коллегией и участниками Круглого стола были обсуждены перспективы развития журнала «Нефрология» как специализированного издания для врачей и ученых в области нефрологии. Помимо членов Редакции журнала, в Круглом столе приняли участие ученые-нефрологи различных регионов России и других стран.

С краткими докладами и предложениями выступили ответственные редакторы журнала – проф. М.М. Батюшин и проф. Н.Д. Савенкова:

М.М. Батюшин (г. Ростов-на-Дону) (ответственный за ежегодный выпуск № 5 журнала «Нефрология»)

«Возможности активизации научно-исследовательской работы в Южном ФО путем расши-

рения возможностей публикации результатов исследований в специальном выпуске журнала»

С 2013 года одним из шести выпусков журнала «Нефрология» стал тематический выпуск, ежегодно №5, где публикуются работы ученых-нефрологов Южного Федерального Округа России. Нефрология Юга нашей страны активно развивается как в консервативном, так и в диализном направлениях, открываются новые нефрологические центры, развивается трансплантация почки, внедряются методы морфологической диагностики нефропатий. В последние годы получили развитие исследования в области клеточной и системной регуляции процессов воспаления и фиброза при нефритах, саркопении, анемии и сердечно-сосудистого ремоделирования у больных на заместительной почечной терапии. В исследованиях четко прослеживается тенденция к активному исследованию почечной патологии у детей. Только в стенах Ростовского ГМУ за последние десять лет были защищены 22 диссертации и опубликованы более 200 научных статей по проблемам нефрологии. Приятно отметить, что флагманом в распространении научных знаний в сфере патологии почек для ученых Юга России на протяжении всех этих лет являлся журнал «Нефрология» – ведущее печатное научное издание нефрологов России. В дни съезда коллектив журнала остается с нами, представляя на своих страницах результаты последних исследований научных коллективов Юга России. Надеемся на то, что дальнейшее сотрудничество с редакционной коллегией и редакционным советом журнала «Нефрология» будет, как и прежде, способствовать приобретению и распространению новых знаний в области патологии почек.

Н.Д. Савенкова (Санкт-Петербург) (ответственный редактор ежегодного выпуска №3 журнала «Нефрология»)

«Опыт оптимизации научно-исследовательской работы в области педиатрической нефрологии путем расширения публикационной ак-

тивности всех регионов России в специальном выпуске журнала»

С 2012 года выходит в свет тематический выпуск журнала «Нефрология» (который входит в «Перечень российских научных рецензируемых журналов», в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций), посвящен педиатрической нефрологии, что оптимизировало публикационную активность авторитетных и молодых ученых, выполняющих диссертации ученой степени д.м.н., к.м.н. Такой вариант ежегодного узкоспециализированного тематического издания дает возможность в одном выпуске журнала сосредоточить последние научные достижения и нововведения в клинической педиатрической практике в области нефрологии. В качестве авторов журнал объединяет педиатров-нефрологов всех регионов России, что делает данный выпуск уникальным. Так, авторами последнего выпуска в 2019 году стали ведущие ученые, нефрологи-педиатры Москвы, Санкт-Петербурга, Оренбурга, Воронежа, Беларуси, Азербайджана, Узбекистана. Этот аспект представляется крайне важным для развития педиатрической нефрологии в целом, позволяет сориентироваться в данной научной области и оптимизировать научно-исследовательскую работу, проводимую педиатрами-нефрологами в России. В специальности педиатрическая нефрология существуют актуальные проблемы и, порой, спорные вопросы, касающиеся подходов к классификации, алгоритмов диагностики и лечения хронической болезни почек и острого повреждения почек у новорожденных, детей и подростков. В тематическом выпуске обсуждаются актуальные проблемы педиатрической нефрологии: гломерулонефрита, нефротического синдрома, ренальных васкулитов, наследственных тубулопатий и редких синдромов, кистозов почек, обструктивных нефропатий, нефрогенной артериальной гипертензии, инфекций мочевой системы, трансплантации почки и пути их решения. Некоторые аспекты детской нефрологии, например, достижения в области генетически обусловленных заболеваний почек, подоцитопатий, тубулопатий, подходы к ведению таких пациентов, могут быть взяты на вооружение и взрослыми нефрологами. Ежегодный тематический выпуск журнала востребован читателями. Мы стремимся к тому, чтобы публикации по педиатрической нефрологии охватывали интересы ученых и клиницистов, практических педиатров-нефрологов, специалистов по заместительной почечной терапии.

С короткими сообщениями выступили:
М.С. Храброва (Санкт-Петербург) (ответственный секретарь журнала)

«Журнал “Нефрология” в социальных сетях и интернете»

Ответственный секретарь журнала «Нефрология» М.С. Храброва кратко изложила результаты распространения материалов журнала в социальных сетях и интернете. Важным направлением развития журнала является создание электронного издания, доступного на официальном сайте журнала, – journal.nephrolog.ru. На текущий момент на сайте журнала размещены максимально полная информация о целях и задачах журнала, редакционной коллегии, правила для авторов, а также полный контент журнала в различных цифровых форматах (pdf и html), начиная с самого первого выпуска. Архив открыт любому посетителю журнала без ограничений за исключением выпусков последних двух лет, а подписчикам журнала контент доступен полностью. В скором времени для членов Ассоциации нефрологов России будет доступна подписка на электронное издание через сайт Ассоциации (www.rusnephrology.org) при подтверждении членства. С осени 2019 года стала функционировать страница журнала на сервере [facebook.com \(@journal.nephrolog\)](https://www.facebook.com/@journal.nephrolog). На данном ресурсе публикуются новости журнала, краткая информация о новых публикациях.

А.В. Смирнов (Санкт-Петербург) (Главный редактор журнала)

Заключительное слово «Перспективы журнала “Нефрология” как единого специализированного издания для нефрологов России»

В своем заключительном слове главный редактор журнала проф. А.В. Смирнов сообщил о перспективах журнала в международном научном пространстве. Журнал провел большую подготовку, направленную на начало индексирования издания в таких международных базах данных, как Scopus и Web of Science. Подготовка журнала включала как работу над политикой издания, обновление состава редакционной коллегии и редакционного совета, так и приведение печатной версии и сайта журнала к международным стандартам. Главный редактор выразил уверенность в том, что в настоящее время журнал является уникальным в своем роде изданием в России, посвященном нефрологической науке, что, безусловно, один из факторов, делающих журнал интересным для авторов и рецензентов России и других стран.

Поступила в редакцию: 27.01.2020

Принята в печать: 19.03.2020

Article received: 27.01.2020

Accepted for publication: 19.03.2020